

產學醫合作創佳績！ 台南消防勇奪內政部職安評鑑滿分「特優」

【熱門】車禍對方沒保險，只靠強制險恐吃虧！



▲臺南市消防局結合嘉南藥理大學與奇美醫院產學醫合作，榮獲內政部消防署職安評鑑滿分「特優」肯定。(記者林東良翻攝，下同)

記者林東良／台南報導

內政部消防署公布2025年度「建構消防人員工作安全衛生作業中程計畫」績效評鑑結果，臺南市消防局在全國23縣市中脫穎而出，以滿分100分的優異成績，榮獲最高等次「特優」肯定，展現臺南市在保障消防人員職場安全與身心健康上的卓越成果。

消防局指出，本次評鑑內容涵蓋行政管理、安全衛生管理系統建置、健康管理及業務重視度等多項指標。評鑑委員除書面審查年度成果外，亦實地走訪外勤分隊，深入了解第一線救災環境與實務運作。消防局結合嘉南藥理大學的學術專業與奇美醫院的醫療資源，透過跨領域合作，全面落實消防人員健康守護，獲得評鑑委員一致高度肯定。



ETtoday新聞雲

市長黃偉哲表示，市府長期重視消防安全與同仁健康，除持續投入救災車輛與裝備汰換，更致力打造全方位的健康職場環境。透過結合嘉南藥理大學與奇美醫院在職業安全與醫學領域的專業，讓消防同仁在高風險、重負荷的救災任務後，能即時獲得完善的健康照護。此次榮獲「特優」殊榮，象徵臺南市公共安全治理持續精進，邁向新的里程碑。

消防局長楊宗林指出，消防局自2025年度成立職安專責單位以來，持續推動廳舍安全訪視與安全衛生教育訓練，並透過與嘉南藥理大學合作，讓職安專家實際走入基層分隊，將制度化的安全衛生管理系統與第一線需求緊密結合。同時，搭配近年推動的事故安全官訓練與後勤照護裝備強化，全力守護消防同仁執勤安全。



ETtoday新聞雲

消防局工作安全輔導團隊計畫主持人、嘉南藥理大學蘇銘宏教授表示，此次協助推動工作安全的亮點，在於「健康管理」制度化。針對不同任務屬性的消防人員，如搜救、潛水及山域救援等，提供專案健康檢查，並進行科學化健康分級，由職業醫學專科醫師提出後續追蹤與建議，確保每位消防同仁都能以最佳身心狀態執行任務。



ETtoday新聞雲

消防局強調，未來將持續深化產學醫合作模式，精進消防人員職安與健康管理制度，讓每一次出勤都多一分保障，也讓市民的公共安全更有後盾。

※本文版權所有，非經授權，不得轉載。[ETtoday著作權聲明]※